

政教专刊部主办 组版:闫广明 责编:冯海砚 校对:白颖凯 电子信箱:llrbzjhb@163.com



庆百年华诞

庆祝中国共产党成立100周年

访百名党员

郝冬冬:在乡村振兴一线践行初心使命

□ 实习记者 王卫斌

“从担任第一书记的那天开始,我就抱着无怨无悔、服务基层、助力脱贫的决心,把党的政策宣传工作落在老百姓头上,把基层党组织建设牢牢抓在手上。五年来,我走过四个村,跑遍家家户户,不管雨雪交加还是风吹日晒,日夜坚持在脱贫攻坚的第一线,为脱贫攻坚决战完胜贡献出了自己的力量,担当了一名共产党员应有的使命和责任。”38岁的岚县医保局党员郝冬冬深有感触地说,这是他最大的收获。

郝冬冬于2008年参加工作,2012年入党。在脱贫攻坚的关键时期,他勇挑重担,担当作为,任驻村第一书记5年,舍小家为大家,在决战决胜脱贫攻坚的关键阶段做出了自己的贡献。不管在哪个村工作,他上任的第一件事就是入户走访,掌握村情民意的第一手资料。刚开始,村民们对他冷嘲热讽并不欢迎,但他并不泄气,挑选

最困难的家庭座谈,把村民们个人的困难和对村委会的要求都详细地记到笔记本上,对涉及惠民政策的问题现场解答,对没评上贫困户、低保户有怨言的村民详细记录,在会上研究解决。通过几件事的办理,慢慢取得村民们的信任,村民们都说他是好后生。

在史家庄工作期间,因为村里大多是老弱病残户,落实好国家糖尿病和高血压两种病纳入门诊慢性病报销的惠民政策,也是脱贫攻坚医疗保障扶贫的重点任务。为了把这一惠民政策宣传到农户,他日夜加班,入户宣传、召开会议宣传、培训村医、摸排村内“两病”人群数量,尽可能的让“两病”人群纳入保障范围,减轻群众的买药费用。在帮扶的贫困户王铁旺家走访时发现,王铁旺常年患有高血压、白癜风慢性病,但一直没有办慢性病证,他立即忙前忙后,协调帮助把慢性病的相关证明办好。贫困户史留英骨性关节炎,吃药开支大,在村委分配光伏资金时,他协调给

予救助。他时刻牵挂着危房改造和现有贫困户住房安全问题,对于村里住土坯房的6户群众,他挨家挨户走访调查,查明情况,结合第三方测验评级,对症整改,协调动员其中3户进行了危房改造,另外3户确定为属于安全住房,他才放下心来。每项工作的落细落实,在老百姓心中就是党的形象和威信。

去年,面对突如其来的疫情,郝冬冬响应党的号召,于正月初三到达岗位。作为局里支部委员和派驻村里的第一书记双重身份,面对疫情防控他感觉责任重大,既要抓好本单位职工的防控和包联社区居民的防控,又要抓好村里的疫情防控和包联社区居民的防控,又要抓好村里的疫情防控,当时压力很大。制定单位防疫值班册,每天办公室消毒,职工健康信息上报,疫情防控简报等工作,他忙得不可开交。局里忙完赶紧下乡,安排村里村口的值班情况,检查村卡口进出人员的登记情况,用村委大喇叭进行宣传防疫知识,建立微信群进行宣

传,排查从武汉返乡人员或接触武汉人员者等工作,一件件有条不紊的抓在手上,主动作为,担当负责,圆满完成了疫情防控任务。

疫苗接种以来,村民们刚开始不接受、不主动接种疫苗,怀疑疫苗的安全性,面对群众不理解和上级安排的接种任务,他先后多次召开村党支部会议商议对策研究办法,费了很大周折,最后他提议村“两委”带头接种,做好表率,先接种先试验,消除村民们对疫苗可靠性的疑虑。同时,挨家挨户宣传,讲政策讲科学,谈体会谈感受,街头巷尾,农田地里,经过一段时期的宣传发动后,已打疫苗的党员反应安全后,渐渐村民们就自觉接受接种疫苗了。

无论是脱贫攻坚、疫情防控,还是单位里里外外的工作中都有他的身影,从参加工作10年来,党组织派向哪里他就干在哪里,局领导指向哪里就奋斗在哪里,从无怨言,勇挑重担,一路走来,头发白了,但他心更亮了。

来自灾后恢复重建一线的报道

众志成城 重建家园

灾后重建暖流涌 孝义巾帼别样红

本报讯(记者 冯海砚 通讯员 刘小娟)灾情发生以来,全市上下齐心协力、众志成城,防汛救灾工作取得了阶段性成果。目前工作重心已经转为灾后恢复重建。孝义市妇联第一时间向全市基层妇联组织、爱心女企业家、广大妇女和家庭发出倡议,广大妇女干部群众进一步强化做好灾后重建的紧迫感和责任感,积极伸出援助之手,捐资捐物,支援大孝堡抢险救灾和灾后重建,扎实推进灾后恢复重建各项工作。

大孝堡镇霍家堡村、小圪塔村、五楼庄村、东张庄村、程家庄村、北桥头村、芦南村、东孟粮村等地受灾严重,缺乏物资,是此次灾后重建的重点区域。10月10日,鹏飞集团妇联率先响应,为灾区捐赠30万元,用于灾后安置、灾民救助、重建家园、恢复生产、贫困妇女儿童救助等。孝义市税务局妇联、喜家乐妇联,以及众多女企业家和爱心人士、各基层妇联组织、善露珠宝巾帼志愿服务队也纷纷响应捐款捐物。当天晚上,孝义市妇联第一时间将水泵、下水雨衣、帐篷、雨鞋、手电、衣服、食品、消毒用品等物资和40余万元的捐款送到了大孝堡镇抢险救灾应急指挥部、程家庄村、小圪塔村、李家庄村等救灾物资接收点。

大孝堡镇缺少物资,牵动着来自四面八方爱心人士的心。从10月12日开始,在孝义市妇联的推动下,孝义市生命关怀协会、河北省一爱心团队为大孝堡镇小圪塔村送去了爱心物资;其中,棉被300余条、衣服15大袋、床垫10大包、食物、生活用品等共计价值26000余元;10月13日,孝义市妇联联合山西省建筑工程集团有限公司和山西静安交通建设运营有限公司深入灾区一线走访慰问并捐款5万元,第一时间把爱心组织和爱心人士的温暖送到灾区灾后重建一线。

10月15日,孝义市妇联收到了来自晋城的爱心人士捐款6152元。10月19日,山西千企万业文化传媒公司、山西智原教育科技有限公司及ATT团体在孝义市妇联的积极争取努力下,捐赠纳米服、纳米口罩、团体水机、应急照明灯等价值22万余元的物资,让来自远方的暖流持续在孝义大地涌动。据介绍,截至目前,孝义市妇联发动组织接收捐款捐物达72万元。

灾后重建暖流涌,孝义巾帼别样红。孝义市妇联充分发挥党联系妇女群众的桥梁和纽带作用,积极动员和号召广大妇女干部群众送温暖、献爱心,为灾区困难群体送去党和政府,以及社会对他们的关心关爱,为灾后重建贡献“巾帼力量”,真正让灾区困难妇女群众在关键时刻第一时间听到了“娘家人”的声音,看得到“娘家人”熟悉的身影,感受到了妇联组织的温暖。

吕梁日报社党员干部积极为灾后重建捐款

本报讯 连日来,吕梁日报社积极响应市直工委关于组织市直机关党员干部自愿捐款支持防汛救灾的倡议,动员机关党员干部为防汛救灾和灾后恢复重建捐款。全体党员干部纷纷伸出援助之手,积极踊跃捐款,共筹集善款10300元。此次募捐的爱心善款第一时间交到了吕梁市红十字会,帮助受灾群众战胜灾



山西省汾阳医院为灾后重建起“健康堤坝”

本报讯(记者 冯海砚 通讯员 朱俊琳)连日来,山西省汾阳医院及时组建应急救援队伍,并与受灾县市的应急管理局、疾控中心积极联系,积极做好灾区救援与防疫工作。

紧急抢险过后,卫生防疫成为一项十分紧迫的任务。10月12日,孝义市疾控中心需求增援感染防控及消杀人员,山西省汾阳医院立即派出感染防控专家赴孝义市大孝堡镇大堡村,帮助该村进行消毒消杀防疫工作,指导灾后防疫工作。

在大堡村,该院副院长张耀武一行与村“两委”干部详细了解受灾情况后,认真指导规范开

展全村的卫生防疫工作,确保大灾之后无大疫;向前来领取救灾物资的村民发放《灾后防疫知识》手册,细致讲解灾后饮水卫生、食品安全、环境卫生、家畜管理、个人卫生等知识;该院感染防控专家还深入受灾较重的村南每一条街巷和每一户村民家中,实地指导灾后卫生防疫工作,针对性地宣教家庭消毒方法、粪、厕所、家畜圈舍等消毒方法,告知居民严格消毒,避免灾后引发相关疾病。

专业消毒消杀人员身穿防护服,戴着口罩和护目镜,背着装有20多斤消毒水的喷雾器械,在村民的指导下进行了全村环境消毒消杀

工作,他们不怕脏,不怕累,不放过每一处泥泞的角落,不放过每一个垃圾点,认真进行消毒消杀,鞋上沾满淤泥却毫无怨言。

当日对全村消毒消杀结束时已是晚上六点多,医院感染防控专家一行脱下防护服准备回家时,再次嘱咐村民们一定要提高灾后防疫意识,一定要按严格、规范、科学的方法每天进行消毒消杀,切不可大意,确保不发生灾后引发的传染病疫情。村民们感激地说:“汾阳医院的专家们不辞辛苦,第一时间赶到村里指导帮助我们消毒消杀,真是群众的健康守护者,谢谢汾阳医院的白衣天使!”

市退役军人事务局走访慰问救灾一线退役军人志愿者和困难退役军人



本报讯 灾情发生后,全市退役军人志愿者服务者自愿深入救灾一线,抗灾救援。市退役军人事务局积极走访慰问退役军人志愿服务队和困难退役军人,为他们送去了党的关怀和温暖。

10月6日,孝义市大孝堡镇多处发生磁窑河洪水溢堤,部分村庄群众受灾。灾情发生以来,由我市退役军人组成的“行孝仗义”退役军人志愿服务队,一直坚守在救灾第一线。10月14日至15日,市退役军人事务局相关领导先后来到孝义市、文水县为退役军人送去党和政府对他们的关爱,送去了牛奶、牛肉等慰问品,嘱咐同志们要做好后勤保障工作,合理安排休息时间,确保队伍时刻保持高昂的斗志。10月15日,慰问组一行还来到文水县困难退役军人梁伍生家中,为其送去生活救助金,了解其家庭受灾情况,鼓励他振作精神,加入到党和政府组织开展的灾后恢复重建工作中。

该局还安排专人建立信息台账,实时更新数据,做到底数清晰,确保第一时间对受灾退役军人帮扶救助到位,进一步帮助他们做好用水用电、饮食供应、疫情防控、医疗卫生、防寒保暖等工作,确保其生活、医疗、安全得到保障,安全温暖过冬。(王季华)

手把手教您做好消毒

新冠肺炎防控消毒系列科普(一)

错误消毒方法

- 全身喷洒消毒剂
- 车轮喷洒消毒剂
- 鞋底喷洒消毒剂

● 室外环境的表面反复喷洒消毒剂(如马路、广场、草坪等);如果有明确的局部环境受到了污染源污染,用消毒剂做一次性的终末消毒

● 雨雪天气对室外消毒

● 用戊二醛对室外进行擦拭或喷雾进行空气消毒

● 人工湖、水塘投放消毒粉

● 在室内有人的情况下进行室内消毒,使用高浓度的含氯消毒剂(高于1000mg/L)进行预防性消毒

家庭如何消毒

- 家庭无疑疑似/确诊病人时,居家做好日常、清洁,无需消毒;对于有疑似/确诊病人的家庭,必须在家里短期滞留时,每天需对居家场所进行消毒和消毒;当疑似/确诊病人就医后,要对居家场所进行终末消毒。
- 合理安全使用消毒剂,手消毒选醇类或季铵盐类;表面擦拭消毒(如门把手、扶手),可直接用消毒湿巾,或选择含氯消毒剂、季铵盐类消毒剂等。
- 选择合法的化学消毒产品,配制时,做好个人防护;居家使用酒精时需注意防火和爆炸风险。
- 钥匙、手机等个人小件用品外表面可采用棉球蘸取医用酒精进行擦拭,或用消毒湿巾擦拭。注意:擦拭手机等电子产品时,需要关机并等待仪器完全冷却,避免静电等导致起火或爆炸。
- 疫情期间,去医院看病、探视病人,或与疑似病例密切接触后,要对外套进行消毒处理,优先选用煮沸法物理消毒,对于不能耐受高温的布料,可使用含氯消毒剂浸泡消毒。
- 对餐饮具的消毒,推荐开水煮沸10分钟

工作单位如何消毒

- 高频接触的门把手、电梯按钮等加强清洁消毒;日常预防性消毒时,可用含有有效氯250-500 mg/L的含氯消毒剂进行擦拭,每日至少一次。
- 垃圾、粪便和污水进行收集和无害化处理。
- 做好个人卫生。

做好手消毒

手上无可见污染物时,可用手消毒剂揉搓双手20-30秒。

六步洗手法

— 在流动水下,用洗手液(肥皂)洗手 —

- 1 掌心相对,手指并拢,相互揉搓
- 2 手心对手背沿指缝相互揉搓,交换进行
- 3 掌心相对,手指交叉,沿指缝相互揉搓
- 4 弯曲手指关节在掌心旋转揉搓
- 5 大拇指在掌心旋转揉搓
- 6 五指并拢,指尖在掌心旋转揉搓

● 会议室用化学消毒剂来进行空气消毒时,一定是在无人的时候进行。

公共场所如何消毒

- 医院、机场、车站等人员密集场所的环境物体表面增加消毒频次。
- 高频接触的门把手、电梯按钮等加强清洁消毒。
- 加强学校的环境卫生治理,尤其是要加强教室、食堂、宿舍、洗手间、洗澡间等场所的环境卫生,以清洁为主,预防性的消毒为辅,加强孩子们个人卫生的管理。
- 室内环境用化学消毒剂来进行空气消毒时,一定是在无人的时候进行。
- 垃圾、粪便和污水进行收集和无害化处理。